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ЗАСТОСУВАННЯ НОВИХ МЕТОДОЛОГІЧНИХ 
ПІДХОДІВ У ДОСЛІДЖЕННІ РОЗВИТКУ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

Постановка проблеми. Питання 
про необхідність пошуку нових мето-
дологічних підходів дослідження тієї 
чи іншої проблеми, це ніщо інше 
як чергова спроба «пристосування» 
загальноприйнятих методів дослі-
дження, надаючи їм, якусь більш 
сучасну форму, однак це не завжди 
призводить до бажаних результатів, 
оскільки за десятки років їх викори-
стання, у різних варіантах, змінюва-
лися лише деякі традиційні підходи 
характерні для сформованого в даний 
період часу методологічного стилю 
мислення.

Але слід зазначити, що збереження 
цілісності методологічного аналізу, 
а також його якісних характеристик, 
завжди були, та завжди будуть голов-
ною і необхідною умовою при виборі 
найбільш перспективних, з точки зору 
можливості їх подальшого розвитку, 
методів дослідження, особливо, коли 
йдеться про такий досить специфіч-
ний цивільно - правовий інститут як 
інтелектуальна власність.

Методологічна обґрунтованість, 
багато в чому залежить від того, 
наскільки вона буде відповідати вимо-
гам раціонального пояснення, такого 
складного при його звичайному тлу-
маченні, поняття як «інтелектуальна 
власність».

Розглядаючи це поняття як об’єк-
тивну реальність, дуже складно уник-
нути його суб’єктивної оцінки, тому 
потрібно виходити з загальнотеорити-
ко-правових уявлень про нього, з ура-

хуванням специфіки функціонування 
самого поняття у сучасних умовах, 
при цьому обов’язковою умовою є не 
тільки можливість практичної реалі-
зації теоретичних висновок, а й кон-
цептуальна обґрунтованість обраного 
методологічного підходу.

У даному випадку, треба звер-
нути особливу увагу на те, що про-
цес дослідження передбачає вико-
ристання цілого ряду дисциплін які, 
безпосередньо, пов’язані з поняттям 
«інтелектуальна власність», і без яких 
неможливо вникнути в його суть, і це 
такі як філософія, психологія, соці-
альна психологія, логіка, аксіологія, 
соціологія, а також більш спеціальні 
психологічні дисципліни, наприклад, 
психологія мистецтва, психологія 
науки, психолінгвістика та інші, які, 
на жаль, дуже рідко використову-
ються при дослідженні цього поняття 
і дуже важливо, що вони, через низку 
обставин, теж еволюціонували та від-
повідають вимогам часу.

У зв’язку з тим, цілісність методо-
логічного аналізу багато у чому зале-
жить від рівня їх концептуального 
взаємозв’язку у межах дослідження 
даної проблеми.

Аналіз останніх досліджень 
і публікацій. Науково – теоретич-
ною основою дослідження стали праці 
українських вчених, які досліджували 
різні аспекти розвитку інтелектуаль-
ної власності та висвітлювалися як 
у монографіях, так і різного роду нау-
кових збірниках, і це праці таких нау-
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ковців як А.В. Аксютіна, В.Базилевич, 
С.П. Ботуз, А.О. Бояр, В.С. Дмитри-
шин, В.С. Дроб’язко, Р.В. Дроб’язко, 
Н.В. Іванішина, В.І. Ільін, І.І. Кили-
мник, Л.В. Межевська, О.В. Несте-
рова – Собакарь, О.А. Підопригора, 
П.М. Цибульов, В.П. Чеботарьов, 
І.Є. Якубівський, Т.В. Ярошевська та 
багато ін.

Мета статті – розкриття змісту 
понять «інтелектуальна власність», 
«інтелектуальна діяльність», вико-
ристовуючи можливості інших дисци-
плін, у межах обраного методологіч-
ного аналізу цих понять.

Виклад основного матеріалу. 
Складність дослідження поняття 
«інтелектуальна власність», пов’язана 
з тим, що у реальному житті, ми маємо 
справу одночасно з двома поняттями 
«інтелектуальна власність» та «право 
інтелектуальної власності», які між 
собою тісно взаємопов’язані та взає-
мозалежні, але не тотожні.

Поняття «інтелектуальна власність» 
аналізується як у економічної теорії 
та юриспруденції, яка розглядає інте-
лектуальну власність як міжгалузевий 
інститут цивільного права. Але у будь - 
якому випадку, це результат діяльності 
однієї людини, або кількох осіб.

На наш погляд, саме у інтелекту-
альної власності найбільш яскраво 
проявляється мислимий і речовий 
елементи права власності, у пер-
шому –виявляється її творча сут-
ність, у другому – її проява у матері-
альному світі.

Ось тут і виникає одне з головних 
питань – питання про право воло-
діння кінцевим результатом інтелек-
туальної діяльності.

І це вже проблема не моральна, 
а суто юридична, яка потребує пев-
ного правового рішення. Тим більше, 
що сьогодні ніхто не застрахований 
від несанкціонованого використання 
результатів інтелектуальної діяльно-
сті, з боку третьої особи з метою отри-
мання певної матеріальної вигоди.

Але слід зазначити, що право інте-
лектуальної власності та межі його 

здійснення визначено законодавством 
України: відносно до ст. 54 Конститу-
ції України, «кожний громадянин має 
право на результат своєї інтелекту-
альної діяльності, ніхто не може вико-
ристовувати або поширювати їх, без 
його згоди, за винятком встановлених 
законом, крім того, держава сприяє 
встановленню наукових зв’язків 
України зі світовим співтовариством, 
право власності є непорушним» [1].

Право інтелектуальної власності, 
як право особи на результат своєї 
інтелектуальної, творчої ,або науко-
вої діяльності закріплені у ч. 1 та ч. 2 
ст. 418 та ст. 419 Цивільного кодексу 
України [2].

Кожна країна в умовах глобалізації, 
в залежності від обраного нею темпу 
економічного розвитку, з кожним 
роком все більш залежить від нових 
наукових розробок, які є результатом 
наукової діяльності і інтелектуальною 
власністю, іноді і інших країн, тому 
сьогодні ,як ніколи раніше зростає 
необхідність формування правового 
підґрунтя для захисту інтелектуаль-
ної власності, а також форм та засо-
бів реалізації результатів інтелекту-
альної діяльності.

Основою для цього є визначення 
внутрішнього змісту поняття «інте-
лектуальна власність», його функці-
ональної стійкості до зовнішніх змін, 
які відбуваються, практично, у всіх 
сферах суспільного життя.

Метою формулювання юридичних 
дефініцій є всебічно розкриття сут-
ності даного поняття, що передбачає 
логічне визначення найбільш суттє-
вих його ознак, що стосується, безпо-
середньо, інтелектуальної власності, 
то сьогодні тлумачення цього поняття 
все більше зводиться до доктриналь-
ного, і хоча воно є різновидом неофі-
ційного тлумачення (як вид неофіцій-
ної інтерпретації), але може вплинути 
на якість аналізу цього поняття, яке 
потребує своєчасного виявлення 
тенденцій до можливої зміни його 
внутрішнього змісту, об’єму, що 
і є логіко-смисловою основою для 
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виникнення більш чіткої дефініції 
у контексті даного дослідження.

В сучасних умовах, розвиток інте-
лектуальної власності розглядається 
як одна з найактуальніших економіч-
них проблем, оскільки формування 
нової парадигми цивілізаційного 
розвитку все більше ґрунтується на 
використанні інтелекту та інноваціях 
як стратегічних факторів [3. с.13].

Іншими словами, відбувається 
комерціалізація інтелектуальної 
власності – процес її використання 
з метою отримання прибутку, або 
іншої матеріальної вигоди. Загальна 
логіка економіки, це перетворення 
результатів інтелектуальної праці 
на ринковий товар, яке відбувається 
двома способами, або комерціаліза-
цією інтелектуальної власності як 
інноваційного продукту, або її комер-
ціалізації у складі інноваційної про-
дукції, при цьому, при використанні 
прав на об’єкт інтелектуальної влас-
ності в якості капіталізованого активу 
підприємства, або вносять інтелекту-
альну власність до капіталу підприєм-
ства, або передачі прав на об’єкт інте-
лектуальної власності за договором.

Сьогодні наша країна переживає 
дуже важкі часи, тому саме зараз зро-
стає значення інтелектуальної влас-
ності не тільки для економіки, а і для 
морально-етичного розвитку, як осо-
бистості, так і суспільства в цілому.

Війна калічить людей не тільки 
фізично, це руйнування ціннісного 
змісту міжособистісних стосунків, що 
позначається на відношенні суспіль-
ства до інтелектуальної власності, 
тільки з точки зору її значення до 
розвитку економіки.

У масовій свідомості, вже зараз ми 
бачимо, що, на жаль, дуже швидко 
ігнорується її роль для розвитку 
моральної сфери особистості, а це має 
проявлятися у адекватному сприй-
манні об’єктивних обставин життя, 
коли найбільшою цінністю є не тільки 
збереження життя кожної людини, 
а і її психологічної здібності до певної 
діяльності, особливо інтелектуальної.

Збереження інтелектуального 
потенціалу, це перш за все, збереження 
інтелекту, як загального розумового 
потенціалу людини, яке з точки зору 
філософії, це «відчуття», «сприйняття», 
«розуміння» – складова психіки, яка 
відповідає за обробку інформації, 
абстрактне мислення, винахідницьку 
діяльність, прийняття рішень на основі 
отриманого досвіду [4].

Саме тому методологічний підхід 
дослідження поняття «інтелектуальна 
власність», це своєрідна інтеграція 
досліджень різних дисциплін, іноді 
суміжних, які на рівнях методології: 
філософському, загальнонауковому, 
спеціально – науковому, за допомо-
гою принципу когерентності (в філо-
софії принцип доказовий, що все існу-
юче перебуває у взаємозв’язку), дає 
цілісне уявлення про поняття «інте-
лектуальна власність».

Оцінюючи значущість цього 
поняття, необхідно пам’ятати, що для 
різних дисциплін існують дуже сут-
тєві розбіжності, що до його смисло-
вого значення, тому у даному дослі-
дженні ми спробували зупиниться все 
ж на таких його аспектах, які, безпо-
середньо, пов’язані з поняттям «діяль-
ність», інтелектуальна діяльність, 
визначенні дійових правових заходів, 
підтримуючих, у межах закону цю 
діяльність, тому що інтелектуальна 
діяльність теж має свої власні закони, 
або нормативні приписи, які усвідом-
люють її суспільне значення.

В понятті «інтелектуальна влас-
ність», найбільш природно об’єдну-
ються духовні та матеріальні явища, 
ми все живемо під впливом зовнішніх 
факторів, і під їх впливом формується 
моральне та духовне життя людини.

Слід зрозуміти, що війна створює 
новий стереотип мислення, у тому 
числі і юридичного, і зараз дуже 
складно відійти від всього того, що 
вона вже привнесла в осмислення 
того, що відбувається, але треба бути 
готовими до того, що, можливо і іншої 
формі, цей процес буде продовжува-
тися досить довго.
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На побутовому рівні існує вираз 
«співати, грати, творити, писати сер-
цем», і саме це зараз відбувається 
в Україні, коли творча діяльність, і ми 
це бачимо на реальних прикладах, 
стає найбільш універсальним засо-
бом для відновлення духовної сфери 
нашого буття.

Але головне, що все це не тільки 
про інтелектуальну діяльність, це, 
насамперед, про дуже високий рівень 
духовної спрямованості української 
нації її традиційного ставлення до 
таких понять як справедливість, гід-
ність, свобода, відповідальність, які 
сприймаються як різного роду цін-
ності, які і визначають сенс нашого 
життя.

У даному випадку, інтелектуальна 
власність розглядається як цінність 
права і слід зауважити, що особ-
ливо у кризові періоди життєдіяль-
ності суспільства, це є моральним 
критерієм синтезу раціонального та 
духовного відродження суспільства, 
що вже неможливо зробити у межах 
застарілого культурного, матеріаль-
ного та правового потенціалу, нехай 
і недалекого, але вже часу, що минув.

Інтеграційні процеси, що відбува-
ються у науці при перенесенні понять 
з однієї дисципліни до іншої, що доз-
воляє знаходити нові підходи дослі-
дження, можливо лише при умові, 
комунікативної раціональності, коли 
не один з них не має монопольного 
права на істинність, але дає можли-
вість для узагальнення величезного 
масиву знань цих дисциплін, особ-
ливо, коли це стосується поняття 
«інтелектуальна власність», яке не 
завжди відповідає семантичної одно-
значності, тобто наявності одного 
смислового значення, при цьому від-
бувається формування суб’єктивного 
простору – категоріальної структури 
індивідуальної свідомості, яка визна-
чає його можливості для аналізу різ-
них явищ, рівень їх розуміння, якій 
залежить від психологічних якостей 
особистості, здібностей характеру, 
спрямованості діяльності.

Все це дуже важливо, коли ми 
визначаємо співвідношення між термі-
ном та поняттям та наскільки термін 
відображає суть поняття, як зауважує 
С.А. Вискушенко, серед численних 
варіацій домінантних властивостей 
терміну потрібно виділити такі як: 
системність; однозначність в межах 
однієї терміносфери; наявність дефі-
ніції; точність; стилістичну нейтраль-
ність [5 с. 129].

Використання у методології аксіо-
логічного підходу дає можливість для 
більш розширеного поняття – «цін-
нісні орієнтири суб’єкта інтелекту-
альної діяльності», але як і семіотика, 
будучи філософськими дисциплінами, 
вони поступово набувають риси 
конкретних спеціальних наук, так, 
наприклад, семіотика права, дослі-
джує семіотичні аспекти певного ком-
понента правової реальності, і може 
бути використана для більш точного 
визначення поняття «інтелектуальна 
діяльність», у ході якої теж вико-
ристовуються різні знаки, системи 
знаків (мовні й немовні), для передачі 
людському суспільству необхідної 
інформації [6].

Інтелектуальна діяльність перед-
бачає, як ми це вже підкреслювали, 
наявність у суб’єкта цієї діяльності, 
здібності до абстрактного мислення, 
без чого неможливий розвиток науки 
та мистецтва, і у цьому плані, мето-
дологічно правильно, мати на увазі, 
що ключовими поняттями стають такі 
як «об’єктивна реальність», існуюча 
незалежно від суб’єкта цієї діяльно-
сті, та його «розум», що виражається 
в ідеях, ідеалах, принципах, залеж-
ності від моральних принципів, про-
фесіоналізму, ціннісних установок, 
духовно – емоційного рівня суб’єкта 
інтелектуальної діяльності.

Сьогодні дуже важко визначити 
подальшу логіку розвитку інтелекту-
альної власності, тому що в умовах 
війни відбувається зміна ставлення 
людей до об’єктивної реальності, 
дещо подібне відбувається і в інших 
країнах.
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Для пояснення того, що відбува-
ється необхідний інший рівень свідо-
мості, здатний концептуально зв’я-
зати, описати, зрозуміти та пояснити, 
при наявності величезної інформацій-
ної бази, роль і значення, не тільки 
збереження, але і розвитку моральної 
сфери особистості, яка як зауважує 
М. Савчин, перестала бути фундамен-
тальною засадою поведінки людини, 
а маніпуляція її свідомістю стала 
загальноприйнятою практичною нор-
мою в існуванні соціуму, груп, та 
окремого громадянина [7 с. 149].

Слід погодиться з думкою багатьох, 
і не тільки українських аналітиків, 
що в інформаційної війні, а це, перш 
за все психологічна війна, яку Росія 
проводить проти України вже не один 
десяток років, на превеликий жаль, 
ми поки по цілому ряду питань про-
граємо, тому що на її ведення Росія 
витратила величезний потенціал 
спеціально розроблених засобів, для 
впливу, передусім на психіку людей, 
особливо тих, що шукають відповіді 
на хвилюючі їх питання, і тому поява 
сьогодні такого поняття як «інфор-
маційна гігієна» – це дуже складний 
механізм для боротьби з наслідками 
цієї війни.

Однак людина має певну систему 
свободи від негативних зовнішніх 
факторів, тільки завдяки існуванню 
своїх ціннісних орієнтирів, за допо-
могою її інтеріоризації – можливості 
формування розумних дій, на основі 
життєвого досвіду.

У науковій літературі наявність 
низки проблем щодо поняття «інте-
лектуальна» існує і досі, тому що, 
на наш погляд, є розбіжності щодо 
його змістового наповнення, які сто-
суються необхідності визначення зна-
чення цього поняття, насамперед, як 
сформованого з максимально об’єк-
тивним смисловим визначенням.

Пояснення сенсу такого правового 
явища як інтелектуальна власність 
з філософської точки зору, можливо 
лише при з’ясуванні його значення, 
або цінності у контексті практичної 

реалізації результатів інтелектуальної 
діяльності, безпосередньо, для особи-
стості, або для суспільства в цілому, 
но слід також мати на увазі, що прак-
тичне значення інтелектуальної влас-
ності може проявитися не відразу, 
а у майбутньому, і від цього вже 
може залежить її визначення, як ціл-
ком виправданого (у матеріальному 
плані) інвестиції у конкретну інтелек-
туальну власність.

Вперше поняття «інтелектуальн6а 
власність» як термін міжнародного 
права, було вжито у Стокгольмської 
конвенції про заснування Всесвітньої 
організації інтелектуальної власності 
(ВОІВ), (ратифікована ще Указом 
Верховної Ради УРСР у 1968 р.), але 
вже у 1979р. були внесені зміни, які 
передбачали співпрацю між держа-
вами на користь їх взаємної вигоди, 
на основі суверенітету та рівності, 
прагнучі, з метою заохочення до твор-
чої діяльності, сприяти охороні інте-
лектуальної власності, у виробничій, 
науковій, літературній, художній та 
інших галузях [8].

У Паризької конвенції про охорону 
промислової власності 1883 р. став 
вже вживатися і термін «результат 
інтелектуальної творчості».

Інтелектуалізація праці, без якої 
неможливо уявити подальший роз-
виток економіки будь-якої країни, це 
поява нових концептуальних ідей вже 
зараз, але іноді це гальмується міжпо-
колінними протиріччями в осмисленні 
базових загальнолюдських ціннос-
тей, таких як цінність свободи, цін-
ність правди, захист прав людини, 
творчості, істини та інших, без яких 
неможлива свобода інтелектуальної 
діяльності, а також прийняття еко-
номічно ефективних рішень. Міжпо-
колінні конфлікти пов’язані, особ-
ливо сьогодні, не віковою різницею, 
а відношенням до цих цінностей, які 
і визначають сутність національної 
філософії права.

Висновки. Методологічній підхід, 
який був обраний нами для дослі-
дження основних аспектів розвитку 
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інтелектуальної власності, в сучасних 
умовах, показав, що в межах таких 
дисциплін як аксіологія філософія, 
соціальна психологія, економіка, соці-
ологія, психологія мистецтва, психо-
логія науки та інших, існують суттєві 
розбіжності до його смислового зна-
чення, але це дає змогу для більш 
раціонального пояснення його неодно-
значного тлумачення, а також визна-
чення внутрішнього змісту, логіку 
процесу комерціалізації інтелекту-
альної власності. Саме тому, такий 
методологічний аналіз інтелектуаль-
ної власності, на наш погляд, дає най-
більш повне і чіткіше уявлення про 
можливості її подальшого розвитку, 
а також як негативні так і позитивні 
чинники процесу її комерціалізації, 
об’єктивні так і суб’єктивні.

Усвідомлюючи, що темп зміню-
ваності основних векторів нау-
кового знання прискорюється, 
залежно від конкретних потреб 
суспільства, основна увага спрямо-
вана на його якісні зміни.

У певному сенсі дані фактори 
найбільш яскраво проявляються 
в понятті «інтелектуальна влас-
ність», тому що воно об’єднує 
в собі і творчий початок будь-якого 
виду діяльності, а також її прояву 
у матеріальному світі.

Якщо ще десять, п’ятнадцять 
років тому, навіть на рівні підсві-
домості, це поняття було пов’я-
зане із захистом авторських прав 
у таких сферах суспільного життя 
як наука, культура, мистецтво, 
то сьогодні, і це об’єктивна реаль-
ність, захист права інтелектуаль-
ної власності – це вже питання 
національної безпеки, оскільки 
йдеться, про нові підходи до роз-
витку різних галузей оборонної 
промисловості, творчого, раціо-
нального підходу до використання 
існуючих можливостей.

Україна є сьогодні однією з неба-
гатьох країн, в якої багато про-
блем, пов’язаних з необхідністю 

принципово нового підходу до вирі-
шення цілого ряду завдань, деякі 
з яких морально старіють, вже 
в процесі їх вирішення.

За останні роки українськи вчені 
набули унікальної здатності до 
швидкої трансформації існуючих 
стандартів наукового стилю мис-
лення, яке б з практичної точки 
зору найбільш повно відповідало б 
насущним проблемам суспільства.

Рівень інтелекту людини зале-
жить від багатьох моментів, 
але велике значення має мотива-
ція його використання у тому чи 
іншому виді діяльності.

Дана стаття – це лише тезовий 
виклад складних та неоднозначних 
проблем, пов’язаних з удоскона-
ленням захисту права інтелекту-
альної власності, а також пошуку 
нових, можливо досить специфіч-
них методологічних підходів дослі-
дження такого поняття як «інте-
лектуальна власність».

Наразі практично все населення 
України потребує наявність мож-
ливості, у психологічному плані, 
для адекватного сприйняття 
об’єктивних обставин життя, і це 
не тільки збереження життя, як 
найбільшої цінності, а й психоло-
гічна готовність людини до будь-
якого виду діяльності, особливо 
інтелектуальної.

Інформаційно-психологічне сере-
довище змінюється з такою швид-
кістю, що людина внутрішньо не 
готова до таких змін, і це, без-
умовно, позначається на рівні її 
інтелектуального розвитку.

Розглядаючи такі поняття 
як «інтелектуальна власність», 
«право інтелектуальної власно-
сті», необхідно мати на увазі, що 
інтелектуальне майно, має таку ж 
цінність як і матеріальне, особливо 
у контексті її подальшої комерціа-
лізації.

Складність цього процесу при-
зводить до вільної його інтерпре-
тації, (іноді навіть у правовій 
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літературі), але цього важко уник-
нути, бо він детермінований об’єк-
тивними умовами і саме тому це 
поняття вимагає більш чіткого 
визначення, оскільки комерціаліза-
ція інтелектуальної власності не 
обмежується внутрішнім ринком, 
а отже виникає потреба міжнарод-
но-правової охорони права інтелек-
туальної власності.

Ключові слова: інтелектуальна 
власність, інтелектуальна діяльність, 
комерціалізація інтелектуальної влас-
ності, творча діяльність, право інте-
лектуальної власності, ціннісні орієн-
тири особистості.

Mazurenko S. Application of 
new methodological approaches in 
the study of intellectual property 
development

With the knowledge that the pace 
of change in the main vectors of 
scholarly knowledge is accelerating, 
depending on the specific needs of 
society, the key focus is on its quali-
tative changes.

In a certain sense, these factors 
are most clearly manifested in the 
concept of “intellectual property”, 
because it combines the creative ori-
gin of any kind of activity and its 
manifestation in the outer world.

If ten or fifteen years ago, even 
at the subconscious level, this concept 
was associated with copyright protec-
tion in such areas of public life as 
science, culture, and art, today – this 
is an objective reality – the protection 
of intellectual property rights refers 
to national security, as it involves 
new approaches to developing various 
defense and a creative and rational 
approach to using existing opportu-
nities.

Today, Ukraine is one of the few 
countries where many problems are 
related to the need for a fundamen-
tally new approach to solving a set of 
problems, some of which are becom-
ing obsolete in the process of being 
solved.

In recent years, Ukrainian scien-
tists have acquired a unique ability to 
rapidly transform the existing stand-
ards of scientific thinking style that 
would, from practice, best meet the 
pressing problems of society.

The level of an individual’s intel-
ligence depends on many things, but 
the motivation to use it in a particu-
lar type of activity is of great impor-
tance.

The present article is not just a 
brief presentation, in our opinion, 
of complex and intricate problems 
related to improving copyright pro-
tection and searching for new, pos-
sibly quite specific methodological 
approaches to studying such a con-
cept as “intellectual property”.

Almost the entire population of 
Ukraine now needs to be able to ade-
quately perceive the objective circum-
stances of life, and this concerns not 
only the preservation of life as the 
greatest value but also the psychologi-
cal readiness of a person for any type 
of activity, specifically intellectual.

The information-psychological 
environment is transforming so rap-
idly that people are not internally 
ready for such changes, and it cer-
tainly affects their intellectual devel-
opment.

When dealing with such concepts 
as intellectual property and cop-
yright, it is essential to take into 
account that intellectual property has 
the same value as tangible one, espe-
cially amidst its further commercial-
ization.

The complexity of the above pro-
cess leads to its free interpretation 
(sometimes even in the legal liter-
ature), but this is difficult to avoid 
as it is determined by objective con-
ditions. Thus, the relevant concept 
requires a clearer definition, since 
the commercialization of intellectual 
property is not limited to the domes-
tic market, and therefore there is a 
need for international law protection 
of intellectual property rights.
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